

## ♡ 愛的抱報 ♡

2017/12/19

親愛的家長們，您們好，時間過得真快，2017年已經慢慢的接近尾聲，刺骨的寒風似乎也想抓住2017年的尾巴，迎接2018年的到來，不斷的呼呼咆嘯著，參與著我們的生活，因此，在這氣溫驟降，天氣變化快速的日子裡，請您務必注意隨身保暖，保有健康的身體。☺

本週開始是學校作業的調閱週(為期兩週)，所以回家作業的部分會做些微的調整，習作類的簿本也都會先放在我那裡，先跟您知會一聲。

目前國語已進入第十三課的教學，國語考卷與作業簿部分也都跟上教學進度完成，等所有進度都教完後，便會開始一連串的複習，若孩子們有買評量或考卷練習，可以盡早安排進度，以免最後量積太多而寫不完。註：國語第十一課是略讀喔！

在語文教學部分，針對造句與短語部分，為了讓孩子能夠更熟練，除了在課堂上做教學與同儕分享外，我也要求孩子至少寫一句在課本上，以便之後複習時能夠多看幾次；週記書寫部分，鳳君會貼上簡單的引導單，提供孩子書寫時的方向，防止過於天馬行空的內容產生，而在主題的選取則會參閱孩子們的在各科的學習內容或課堂活動做搭配，希望透過這樣的方式，能讓孩子發表自己的感受與創作力，也期望能與生活做結合。

目前在課堂上也有每日成語的教學，透過猜謎的方式，引起孩子的學習興趣，讓孩子發揮想像力，透過觀察圖畫，寫下正確的成語，並在公布後，做解釋、造句與補充相似詞等，過程中，孩子們也當起了小老師，分享他們對成語的了解與延伸，有些孩子還做了筆記呢，這一切的一切，真的是看在眼裡，感動在心裡啊！

數學部分則是完成了除法與圓的教學。除法單元裡，在作答過程中，依然要求孩子不可缺少橫式、直式與答，並且一定要用尺畫線。目前發現最大的問題是在於橫式列對，但在直式書寫過程中，除數與商的位置會寫錯，就我的觀察，會出現這樣的原因是因為孩子已經在橫式列式時已算出答案，所以在寫直式時，就直接填入，並未注意，這部分我會再加強提醒。另外一個大問題則是在運算後是否需要加1的部分，針對這部分，我的引導方式是先請學生分析題目，找出關鍵字來判斷，而在

判斷完後，孩子的加 1 又會出現用餘數去加 1 的迷思，在這裡，我就採用分析每個數字代表意思是什麼的方法來引導判斷，這樣的方式帶下來，錯誤率減少不少。

而在圓的單元裡，除了認識圓外，如何使用圓規也是這單元的主要重點，但因為孩子們手部的小肌肉尚未發育成熟，所以在操作圓規上，會需要更多的練習。

社會也已經進入最後一單元的教學，在完成第六單元後，也會在協助孩子們透過不同的方式來複習，並加深印象。

由於下週即將迎來一年一度的聖誕節，除了應景外，也提供一些活動讓孩子有不同的學習與體驗，在本週五早上第三、四節課，將有薑餅屋 DIY 的活動，感謝家澐媽媽、品泐媽媽、芙彤媽媽、品喬媽媽、欣妤媽媽、潔妮媽媽、泳廷媽媽當日的協助。

另外，在下午的閱讀課，我也舉辦了小小的交換禮物的活動，希望孩子們能透過這小小的活動，體會同學用心準備禮物的心意，並且一起分享幸福與喜悅。因此，需請孩子們用心準備一份禮物（禮物價錢為 50-100 元之間），並且把禮物包裝好（以看不到內容物為主），若能附上祝福小卡會更好喔，此活動並沒有強制要求參加，所以如果沒有準備禮物，便無法參與抽禮物的活動。

交換禮物若已經準備好，就可以先帶到學校交給我喔！

三丁導師 鄭鳳君 敬上

貼心小提醒：

1. 寒冷的冬天，氣溫變化大，也是感冒容易發生的季節，請提醒孩子注意自身的保暖，避免因受寒而生病；除了低溫特報外，空污問題依然嚴重，若有呼吸系統疾病的孩子，請務必戴上口罩。
2. 寒冬的到來也是容易賴床的日子之一，雖然一早就要離開溫暖的被窩很辛苦，但擁有良好的作息與生活習慣，在學習上會有大的助力，請協助提醒孩子早睡早起的重要性。
3. 學用品或便當盒不定時的就會有人忘記帶，整理書包是孩子的責任，請孩子睡前或上學前一定要再三的確認，養成好習慣。